

入學「法科大學院」學生中 社會人士約居半數 招生名額未足者共計有十四所學校

台北駐日代表處文化組提供

文部科學省於十二日公布今年春季開始招生的「法科大學院」六十八所學校首度舉辦的升學考試情形（四月一日）。預計招收五千五百九十名的學生，約共有七萬二千八百人報名，競爭率為十三倍。總計五千七百六十七人的入學生當中，非應屆畢業生的「社會人士」有二千七百九十二名，占百分之四十八點四。

各校競爭率中，最高的國立大學為二十五點五倍、公立大學為二十倍、私立大學為三十點六倍；最低的國立大學為六點三倍、公立大學為十五倍，私立大學則為四點一倍。有一所國立大學、兩所公立大學、十一所私立大學共十四校，由於合格者轉赴他校就讀，所以招生名額未滿。

入學者中，進入國立大學的「社會人士」有五百八十三人、公立大學有八十名、私立大學則共有二千一百二十九人。唯所謂「社會人士」各校定義或有不同，也有法科大學院將「重考生」涵括在內，而「社會人士」占百分之五十以上的約有三十四所學校。

至於有關出身科系方面，法學系學部生有三千七百七十九人（占百分之六十五點五）、文學部等法學系以外的文科學生有一千二百六十九人（占百分之二十二）、工學部、醫學部等理科學部學生有四百八十六人（占百分之八點四）、教育以及藝術等「其他」學部者有二百三十三人（占百分之四），六十八校中有十校學生屬法學系學部以外出身者約占百分之五十以上。

專為修過法學課程者所設置的「既修」課程（兩年）者的入學生有二千三百五十名，相對地，「未修」課程（三年）者的學生則有三

千四百一十七人。

文部科學省表示上述數據係為「為把握全體實情的調查」，因之，並未公布每個大學院的報名人數及招生人數。

有關法科大學院「報名人數、合格人數、入學人數以及與招收名額的差距數據」，請參考下述「法科大學院升學考試狀況」統計。（依據文部科學省所彙整數據，單位為人）。